
【図１】　高校への進学・受験の際、学校制服がどのようなものか気になりましたか？（単数回答）

１．進学・受験時の制服への関心度Q

調査対象 : 全国の高校生の男女２,０００人
調査方法 : インターネットリサーチ
実施時期 : ２０１４年７月
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Vol.105「高校生の制服に関する意識調査」

文部科学省の平成２６年度学校基本調査（速報値）による
と、全国には現在４,９６３校の高等学校があります。その
高校の多くが制服を採用していますが、制服の種類・デザ
イン・色は学校によって違いがあり、学校毎の個性を出すた
めに学校独自のオリジナル制服を採用する傾向が見られ
ます。では、高校生は高校の制服について、どのように感じ
ているのでしょうか？今回は高校生の制服に対する関心や
着用シーンについて調査しました。

高校への進学・受験の際、制服が気になるという回答は、男子高校生は「とても気になった」（２．２％）、「少し気になった」（１５．２％
）に対し、女子高校生は「とても気になった」（１７．０％）、「少し気になった」（４０．３％）と多く、女子高校生は男子高校生に比べて制
服を気にする割合が高くなります。
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２．制服の好意度Q
現在、通っている高校の制服については、「とても好き」（男子高校生３．２％、女子高校生１４．２％）、「まあ好き」（男子高校生７５．５
％、女子高校生６３．４％）をあわせると、約８割が自分の高校の制服が好きと回答しています。

【図２】　あなたは自分の高校の制服が好きですか？（単数回答）
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３．制服の着用シーンQ
普段の学校生活以外で、高校生が制服を着用する場面は、「修学旅行」（５７．５％）、「部活動（部活動での休日通学・遠征・発表会等）」（
４９．８％）、「校外学習」（４４．９％）といった学校関連行事の他、「冠婚葬祭」（３９．７％）、「塾などの習い事」（１０．６％）、「ボラン
ティア活動」（９．３％）など、学校外で制服を着用する場面も見られます。

【図３】　あなたは学校内・通学時以外で、制服を着用する場面はありますか？（複数回答）
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KANKOホームルームは、学生を取り巻く環境や子どもたちの意識・ライフスタイルについて、
多角的に調査・分析し、その結果をお届けしています。
ホームページでは、今回ご紹介した調査データ以外にも様々な情報を掲載しております。

http://kanko-gakuseifuku.co.jp

KANKO ホームルーム ～学生を読み解くデータ集～

検索KANKO ホームルーム
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更新

制服は、学校の創立記念などの周年行事や学科の新設・改編などを契機にモデルチェンジを行うケースがあり、制服を
一新することにより、学校のイメージや生徒の気持ちや行動にも変化が現れると言われています。
今回の調査では、高校生の制服に対する意識を調べたところ、高校への進学・受験の際に「制服が気になった」という男
子高校生は約２割であったのに対し、女子高校生は約６割と多くなり、女子高校生の制服への関心は男子高校生に比
べて高いという結果となりました。現在、通っている高校の制服については、「とても好き」と「まあ好き」をあわせると、男
女共に約８割が自分の高校の制服が好きと回答していることから、自分の高校の制服を気に入っている生徒は男女共
に多いようです。また、制服を着用する場面は、「修学旅行」、「部活動（部活動での休日通学・遠征・発表会等）」、「校外学
習」といった学校関連行事の他、「冠婚葬祭」、「塾などの習い事」、「ボランティア活動」など、学校内・通学時以外での制
服の着用機会も多いことから、高校生の制服への関心は高く、制服は学校を視覚で示す指標になっているようです。

まとめ


